两高司法解释:

恶意透支信用卡超五万 可判五年以下有期徒刑或拘役

根据最高人民法院、最高人民检察院 11 月 28 日公布的一份司法解释,恶意透支信用卡,数额在五万元以上不满五十万元的,将被认定为刑法规定的恶意透支信用卡"数额较大"。

根据我国刑法第一百九十六条规定,恶意透支信用卡,数额较大的,处五年以下有期徒刑或者拘役,并处二万元以上二十万元以下罚金;数额巨大或者有其他严重情节的,处五年以上十年以下有期徒刑,并处五万元以上五十万元以下罚金;数额特别巨大或者有其他特别严重情节

的,处十年以上有期徒刑或者无期徒刑,并处五万元以上五十万元以下罚金或者没收财产。

据悉,这份《最高人民法院、最高人民检察院关于修改〈关于办理妨害信用卡管理刑事案件具体应用法律若干问题的解释》的决定,恶意透支数额在五十万元以上不满五百万元的,应当认定为刑法规定的"数额巨大";数额在五百万元以上的,应当认定为刑法规定的"数额特别巨大"。

该司法解释明确,持卡人以 非法占有为目的,超过规定限额 或者规定期限透支,经发卡银行两次有效催收后超过三个月仍不归还的,即为刑法规定的"恶意透支"。恶意透支的数额是指公安机关刑事立案时尚未归还的实际透支的本金数额,不包括利息、复利、滞纳金、手续费等发卡银行收取的费用。

对于如何界定"以非法占有为目的",司法解释列举了"明知没有还款能力而大量透支,无法归还的""使用虚假资信证明申领信用卡后透支,无法归还的""透支后通过逃匿、改变联系方式等手段,逃避银行催收的""使用透支的资金

并行犯罪活动的"等六种情形

司法解释同时规定,银行的两次"有效催收"应当至少间隔三十日。发卡银行违规以信用卡透支形式变相发放贷款,持卡人未按规定归还的,不适用刑法"恶意诱支"的规定。

此外,司法解释规定,恶意透支数额较大,在提起公诉前全部归还或者具有其他情节轻微情形的,可以不起诉;在一审判决前全部归还或者具有其他情节轻微情形的,可以免予刑事处罚。但是,曾因信用卡诈骗受过两次以上处罚的除外。/新华社

国内汽、柴油价格迎"三连跌"

国际原油市场供大于求的 担忧情绪持续升温,虽然欧佩 克等产油国可能再度减产的消 息利好油价,但国际油价仍震 荡走低,纽约油价一度逼近50 美元/桶,布伦特油价一度跌破 60美元/桶。随着国际油价的下 行,一揽子原油价格变化率持 续运行在负向区间,幅度不断 扩大,根据目前原油变化率水 平测算,11月30日24时成品油 调价窗口开启时,国内汽、柴油 价格将迎来"三连跌",预计下 调幅度在每吨500元左右,折合 92#汽油每升下调约0.39元,0# 柴油每升下调约0.42元。

随着世界主要产油国产量持续攀升,近期对原油市场供大于求的担忧情绪持续升温,令国际油价承压。有消息称,11月沙特原油日产量接近1100万桶,刷新其10月份刚刚创出的历史高位。美国能源信息局的数据显

示,11月9日当周美国原油日均产量再创纪录高位至1170万桶,此后一周亦保持此产量水平。俄罗斯能源部数据显示,自今年6月份以来,俄罗斯原油日均产量均保持在1100万桶以上。

美国能源信息局的数据显示,11月16日当周,美国商业原油库存增加485万桶至4.469亿桶,库存增幅高于市场预期,且为连续第九周增加。此外,对全球经济增速放缓担忧的加剧亦令投资者对国际油价的走势判断趋于谨慎。

积极因素方面,欧佩克将于12月6日召开会议,商讨今后半年的生产政策。有消息称,欧佩克及俄罗斯等产油国正考虑在12月6日的会议上做出减产决定,减产预期为油价带来一定支撑,但仍不改油价整体下行趋势,11月23日纽约油价跌至50.42美元/桶,逼近50美元/

桶关口,而布伦特油价则跌破 60美元/桶至58.80美元/桶。

11月27日一揽子原油价格变化率为-10.01%,预计11月30日24时成品油调价窗口开启时,国内汽、柴油价格将下调,下调幅度在每吨500元左右,折合92#汽油每升下调约0.39元,0#柴油每升下调约0.42元。

国内成品油零售限价已经 历22个调价窗口,共计"十三涨 八跌一搁浅"。此外,因国内成 品油增值税税率下调,我国汽、 柴油最高零售价格自2018年4 月30日24时起每吨分别降低 75元和65元。涨跌相抵后,今年 以来汽、柴油价格每吨累计分 别上调了545元和530元。

批发市场方面,国际油价 延续跌势,本计价周期伊始,国 内成品油价格即呈下调预期, 且下调幅度呈加深趋势;此外, 市场刚需清淡,主营单位库存 偏高,销售压力较大,国内成品油批发价格延续下行态势。由中国经济信息社、中国石油经济技术研究院、上海石油天然气交易中心联合发布的中国汽、柴油批发价格指数显示,11月27日,全国92#汽油、柴油(含低凝点)平均批发价格分别为7399元/吨、6855元/吨、较11月19日分别下跌417元/吨和366元/吨。

近期山东地炼开工率稍有降低,但主营炼厂开工相对平稳,整体来看汽、柴油资源供应仍较充裕。然而下游需求相对疲软,汽油方面,因缺乏节假日利好支撑,车辆出行半径有限,汽油需求较为平淡;柴油方面,近期北方地区气温明显降低,户外工程,基建等终端用油单位开工负荷相对降低,致使柴油需求萎缩。综合来看,近期利空因素主导市场,预计国内成品油后市行情仍不乏下行可能。/新华社

10月全国7800多人因违反 中央八项规定精神被处理

11月28日,中央纪委国家监委网站发 布数据显示,2018年10月全国查处违反中 央八项规定精神问题5585起,处理7819 人,其中给予党纪政务处分5672人。

从查处问题类型看,违规发放津补贴或福利 1353 起、违规收送礼品礼金 1151 起、违规配备使用公务用车 767 起、违规公款吃喝 798 起、大办婚丧喜庆 559 起、公款国内旅游 286 起、楼堂馆所违规问题 118 起、公款出国境旅游 9 起、其他问题(包括提供或接受超标准接待、接受或用公款参与高消费娱乐健身活动、违规出人私人会所、领导干部住房违规、违规接受管理服务对象宴请等问题)544 起。从查处干部级别来看,被处理的人员中地厅级干部 77 名、县处级干部 701 名

2018年以来,截至10月31日,全国查处违反中央八项规定精神问题48456起,处理68509人,给予党纪政务处分48589人。

/ 新华社

教育部:

要提高公办幼儿园 及普惠性民办幼儿园比例

教育部 11 月 28 日在山东济南召开发布会解读《中共中央 国务院关于学前教育深化改革规范发展的若干意见》。教育部基础教育司司长吕玉刚表示,为了坚持学前教育公益普惠方向的基本属性,让绝大多数的幼儿能够享受普惠性的学前教育服务,未来将提高公办园和普惠性民办园比例。

吕玉刚介绍,2017年,公办园占比为44.1%,普惠性民办园占比26.5%。为了实现2020年普惠性幼儿园覆盖率达到80%的目标,必须发挥公办园保基本、兜底线、引领方向、平衡价格主渠道作用,同时要加大对普惠性民办园的扶持力度。吕玉刚同时介绍,教育部和金融监管部门将联合出台有关制度措施,遏制过度逐利的办园行为。

/新华社

我国网络视频用户超6亿

短视频用户爆发式增长

作为第六届中国网络视听大会重要活动之一,由中国网络视听节目服务协会完成的《2018中国网络视听发展研究报告》(以下简称"《报告》")11月28日在成都发布。《报告》显示,截至2018年6

月,我国网络视频用户规模达 6.09亿,全年视频内容行业的市 场规模预计超过2016亿元,同比 增长39.1%,行业呈现蓬勃发展 态势。

其中,短视频用户规模和使

用时长呈现爆发式增长态势,带动行业市场规模迅速增长。《报告》显示,截至今年6月,短视频用户规模为5.94亿,占网络视频用户97.5%;预计全年行业的市场规模将超118亿元,同比增长106%,在

整个视频内容行业市场规模中的占比迅速扩张。

网络剧、网络综艺节目经过 多年发展,正走向精品化。网络剧 总体数量下降,但播放量迅速增 长,《延禧攻略》《如懿传》播放量 分别突破180亿次和100亿次,成为网剧中的"爆款";网络综艺在类型、题材上进行了创新,篮球、机器人、航天等专业团队竞技类真人秀赢得了较好的影响力。

/新华社

5G的革命性飞跃到底能带来什么?

你或许已经对手机网络的周期性升级司空见惯。2G 网络诞生于1991年,随后在2001年被3G 网络取代。2009年,4G 网络又把3G 抛在了身后。现在,我们又听到了5G 网络的脚步声。

但是相比以前的更新换代,5G 网络是一次更大的飞跃。事实上,高通在其网站上宣称5G的"革命意义可与汽车和电力相比"(作为移动网络芯片的领军企业,高通在5G 网络标准的推进中起到了核心作用,而它也将从中获取巨大的利益)。

显然,5G 网络会比 4G 快得多——在实际应用中,一部5G 手机配合上5G 网络环境,网速可达4G的9~20倍。而5G 网络下的延迟(在开始高速数据传输前的迟滞时间)也只有4G的1/10。

5G 的到来也意味着流量的巨大提升——到时候,几乎所有的手机套餐都会提供廉价而且真正不限量的网络流量。"这将

带来非常巨大的影响,"高通 5G 市场主管谢里夫·汉纳说道。

举例来说,即使在没有 WiFi 的环境下, 手机应用也不再需要降低视频或图片的分辨率。事实上,你很可能会更倾向于利用手机网络来下载,因为 5G 的速度将会比你家中或是办公室里的 WiFi 更快。更进一步地说,我们的手机也会比以往更加强大。今天的手机处理器会受到散热和电池容量的限制。但是想象一下,如汉纳所说,如果你的手机通过5G 网络与更强大的计算机相连接,"处理都会在远程完成,但是由于网络速度足够快,就好像是为你手中的手机增加了一个额外的处理器一样。"

另一个巨大的变化在于:5G 不仅仅是为 手机设计的。它体现的是一个网络无处不在 的新世界,无论是电子设备、工业机器,还是 农用机械甚至汽车,都会接入网络。举例来 说,5G 协议允许一些数据插队,在其他数据 之前进行传输。也就是说,在 2023 年,当两辆 自动驾驶汽车需要通信以避免碰撞时,它们的数据可获得比你正在线观看的《星球大战25》更高的优先级。

但也不是所有人都会因 5G 而兴奋不已。这一新标准之所以能够提升速度,一方面需要更高效地利用现有的网络频段,另一方面也需要占用毫米波频段。这一宽广的无线电频段目前并没有得到有效利用——"这是因为毫米波极难使用,非常复杂,非常棘手。"汉纳说。

这个频段的频率要比现有的手机网络频段高得多(你的 WiFi 使用的是 2.4G 或 5.8G 频段,而毫米波使用的是 2.4G 以上的频段)。这意味着它能提供前所未有的速度——但也要接受覆盖范围的损失。毫米波基站只有150米的覆盖范围,这也就是说网络服务商不仅需要升级现有的收发设备(小型基站),它们还需要安装更多的基站。

因此,只有那些人口密集的大城市,例如 纽约、旧金山和北京才能充分享受毫米波支 持下 5G 带来的超高速快感。一旦到了荒郊野外,5G 就"只"能提供 9 倍的速度提升。需要安装更多基站,也就意味着我们会在灯柱上看到更多的方盒子,在电线杆上看到更多的线缆,在其他各种地方看到更多不那么赏心悦目的工业形象。这也意味着更多的法律诉讼、罚款以及无线通信服务商和居民之间的纠纷。

但是 5G 这列快车已经无法减速。到今年底,美国的主要网络服务商就将在一些城市部署 5G 网络,而第一台支持 5G 网络的手机将会在 2019 年初上市。"我相信大多数人并不知道 5G 原本是为 2020 年准备的,而我们现在谈的是今年年底。"汉纳说,"我们正在争分夺秒地工作,坦白说,这真的非常辛苦。"

未来的某一天,我们可以和自己的孙子讲 起视频网站时常延迟卡顿、人们需要按流量为 网络付费、汽车之间全靠喇叭沟通的往事,把 这当成怀旧的笑谈。而这,都要归功于今天的 工程师和他们的毫米波。

/ 本报综合